

*Сегодня  
в номере*

- О ВИЗИТЕ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ В НАШ ГОРОД
- ЧТОБЫ ВЛИЯТЬ, НУЖНО ВЛАДЕТЬ ИНФОРМАЦИЕЙ
- СЛОВО — КОММУНИСТАМ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
3 февраля  
1998 года

№ 17

(13124)

Цена  
свободная.

## НАГРАЖДЕНИЯ

В связи с десятилетием природоохранной службы Российской Федерации, а также за долголетнюю работу и за большой личный вклад председатель Сланцевского комитета по охране окружающей среды В. И. Волкова награждена Почетной грамотой Государственного комитета РФ по охране окружающей среды.

## У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 2 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об экологической и санитарно-эпидемиологической обстановке в 1997 году в нашем районе, с ко-

торой выступил главный врач Сланцевского центра гигиенического и эпидемиологического профилактического управления Г. Н. Волков. Он, в частности, отметил, что по ряду показателей: состоянию воды, воздуха имеются улучшения. Однако по отдельным направлениям есть и неутешительные результаты. Более подробная информация по данному вопросу будет опуб-

ликована в одном из ближайших номеров газеты «Знамя труда».

Затем Я. Я. Богданов обратил внимание начальника МП «Комбинат благоустройства города» В. А. Пронина на необходимость принятия более оперативных и действенных мер по расчистке дорог города, особенно в период снегопадов.

## ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

«Моя соседка М. Максименко — инвалид I группы. У нее пенсия — 300 рублей, практически треть ее она тратит на лекарства. Слышала, что если для такой категории нет в аптеке бесплатных лекарств и покупаешь их за свой счет, то в социальной защите могут компенсировать эти затраты. Так ли это?».

Н. И. ИВАНОВА, начальник управления социальной защиты населения:

— Нет, органы социальной защиты не располагают средствами для компенсации за лекарства, купленные за свой счет, хотя и по бесплатным рецептам.

«Мне врач выписывает лекарства по бесплатному рецепту. Но в аптеке я их покупаю за деньги, и рецепт у меня забирают. Правильно ли это?».

С. В. КУЗМИЧИЧ, заведующий аптекой № 74:

— Есть перечень лекарств, рецепты на которые мы обязаны оставлять в аптеке независимо от того, платные это рецепты или нет. Если у покупателя возникают сомнения, он может обратиться к администрации аптеки.

## График выплаты пенсий на февраль 1998 года по Ленинградской области

ДЕНЬ ВЫПЛАТЫ	ПРЕДЫДУЩАЯ ДАТА ВЫПЛАТЫ
вторник	3.02
среда	4.02
четверг	5.02
пятница	6.02
суббота	7.02
вторник	10.02
среда	11.02
четверг	12.02
пятница	13.02
суббота	14.02
вторник	17.02
среда	18.02
четверг	19.02
пятница	20.02
суббота	21.02
	за 1—2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9—10
	11—12
	13
	14—15
	16—17
	18—19
	20—21
	22—32—24

А. АНДРЕЕВ,  
управляющий от-  
делением Пенси-  
онного Фонда по  
С.-Петербургу и  
Ленинградской об-  
ласти.

Воскресенье (8.02), понедельник (9.02),  
воскресенье (15.02), понедельник (16.02) —  
выходные дни.

А. ВЕРНИКОВ-  
СКИЙ,  
начальник Управ-  
ления Федераль-  
ной почтовой свя-  
зи Ленинградской  
области.

В связи с измене-  
нием порядка финан-  
сирования выплаты  
пенсий через г. Санкт-  
Петербург на терри-  
тории района изменен  
график выплаты. В  
феврале выплата пен-  
сий будет произво-  
диться по графику,  
принятому в С.-Петер-  
бурге. Этот график публикуем. Однако не-  
обходимо иметь в виду, что график еще не  
отработан, сроки про-  
хождения денег из С.-  
Петербурга довольно  
длительные — до 6  
дней. И, возможно,  
график еще будет ме-  
няться. Деньги из С.-  
Петербурга отправле-  
ны 29 января, и если  
они поступят к 3 фев-  
ралю на счет управле-  
ния Пенсионного фонда,  
то в соответствии  
с предложенным гра-  
фики начнется вып-  
лата пенсий за 1—2  
февраля.

Т. ВЕСЕЛОВА,  
начальник управ-  
ления Пенсионно-  
го фонда по Слан-  
цевскому району.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На выплату детских пособий за январь нынешнего года из области поступило 287 тысяч рублей (в новых ценах). Данные на 1 февраля.

На последнем заседании комиссии по делам несовершеннолетних было принято решение активнее бороться с таким социальным явлением, как попрошайничество подростков.

По данным Фонда социального страхования, заболеваемость работающего населения в районе снизилась в 1997 году на 10 тысяч человеко-дней по сравнению с 1996 годом. В то же время сумма выплат по листкам нетрудоспособности увеличилась.

В Сланцевский отдел архитектуры и градостроительства поступил проект зонирования градостроительной ценности городских земель, разработанный в НИИ градостроительства. На основе этого документа ведется работа по определению ставок земельного налога в черте городской застройки.

В воскресенье на поле стадиона «Химик» состоялся очный тур первенства города по футболу на снегу. Результаты матчей: «Ветеран» — «Химик» (юноши) — 4:1, «Цеслав» — «ЖЭУ» — 2:9; «МЖК» — «Химик» (взрослые) — 0:5.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА.** Если Черномырдин хочет стать президентом, то он должен быть живее всех живых, и всю предвыборную гонку проработать на контрасте с нынешним президентом, т. е. назло всем быть здоровым и самостоятельно принимать решения.

**РАДИО «СВОБОДА».** Сущность происходящего — Россия утратила свою идентичность, самотождественность, самосознание. Это и отражается в бурных спорах о государственной символике.

**АЭН.** Беспрецедентную для России акцию начала проводить на Алтае краевая налоговая инспекция. Она вручила первые сертификаты доверия четырем барнаульским предприятиям. Сертификаты освобождают предприятия от проверок налоговых органов.

## «02» сообщает: ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедший период на территории города и района зарегистрировано 43 сообщения о преступлениях и происшествиях. За это же время 248 человек были привлечены к административной ответственности. 125 сланцевчан наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 77 побывали в медвытрезвителе. 48 человек привлечены к ответственности за мелкое хулиганство. На дорогах города и района водители и пешеходы 382 раза нарушили ПДД. Выявлено трое пьяных водителей.

## МИЛЫЕ БРАНЯТСЯ

1 февраля в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила о том, что в тот день около полудня ее муж, размахивая топором, грозился ее убить.

## ЖИЗНЬ МАСЛОМ МОЖНО ИСПОРТИТЬ

31 января мастер АООТ «Сланцевский городской молочный завод» сообщила в ОВД о том, что в период с 29 по 30 января при неизвестных обстоятельствах из творожного цеха пропала упаковка сливочного масла весом 25 кг.

## Сообщает „01“

## ПОСТРАДАВШИХ НЕТ

30 января около полуночи в деревне Большие Поля произошло возгорание дома. Обгорела кровля на площади 12 кв. метров. Причина пожара устанавливается.

# В Сланцах — гости из области

Как уже сообщалось в газете, 29 января в нашем городе побывали губернатор области В. А. Густов, председатель областного Законодательного собрания В. Н. Климов и несколько членов правительства.

Визит начался с приятного — поздравления заведующей хирургическим отделением РТМО Э. И. Батрак с присвоением высокого звания «Заслуженный врач Российской Федерации». Актовый зал поликлиники, где проходило чествование, был полон — самого известного в городе хирурга, подарившего здоровье сотням сланцевчан, поздравляли и высокие гости из области, и глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, и представители предприятий, и, конечно, коллеги. Теплые слова признательности, букеты роскошных цветов, подарки принимала Эльвира Ивановна Батрак в этот свой поистине «звездный час».

В тот день произошло и еще одно приятное для сланцевских медиков событие — от имени правительства области детской поликлинике были переданы два компьютера.

## ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

Комитет по труду и занятости населения Ленинградской области разработал проект Концепции региональной политики службы занятости на 1998—2000 гг. По сути, речь идет о переходе к новому этапу системного регулирования регионального рынка труда. Данный документ представляет собой систему целевых ориентиров, планируемых путей и средств достижения этих целей. Председатель Комитета по труду и занятости населения Ленинградской области В. Рожков отметил основную особенность региональной политики службы занятости в 1998—2000 гг.

С учетом внесенных замечаний и предложений документ в 2-недельный срок будет представлен в Правительство Ленинградской области.

26 января состоялась церемония закладки терминала минеральных удобрений Усть-Лужского морского порта. В ней принял участие Председатель Совета Федерации России Егор Строев, губернатор Ленинградской области Вадим Густов, министр транспорта России Николай Цах, другие представители российского правительства и Ленинградской области.

Строящийся терминал будет единственным местом перегрузки минеральных удобрений, экспортруемых из России по Балтике.

27 января заместитель председателя правительства РФ Владимир Булгак посетил Институт ядерной физики, расположенный в Гатчине. Затем он отправился в Сосновый Бор на Ленинградскую атомную станцию. В ходе этих встреч были обсуждены перспективы развития атомной энергетики в регионе.

28 января состоялось заседание коллегии Комитета по здравоохранению Ленинградской области. Обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы областной психиатрической службы.

Отмечено, что за последние годы произошло значительное укрепление ее подразделений. Систематически проводится контроль исполнения закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании». Однако выступавшие основное внимание уделили нерешенным проблемам. Медики рассчитывают на помощь правительства и местных администраций.

этот губернатор побывал на строительстве второй очереди этой школы, финансируемой в основном за счет средств областного бюджета. Хотя и непросто в нынешних условиях изыскивать деньги на продолжение строительства, но помочь областного правительства обещана и впредь. В. А. Густов побывал также в АО «Сланцевский консервный завод».

Следующая встреча произошла в администрации МО «Сланцевский район»: В. А. Густов, В. Н. Климов и члены правительства области выслушали представителей профсоюзного и стачечного комитетов АО «Ленинградсланец». Шахтеры горячо говорили о сложной ситуации в коллективе, о задолженности по зарплате, об отсутствии перспективы в работе. Подчеркивая, что жизнь шахт — это жизнь города, они просили у правительства конкретной помощи в решении своих проблем. В. А. Густов, признавая, что положение в шахтерском коллективе действительно сложное, пообещал взять ситуацию под свой контроль и принять все возможные меры для ее стабилизации.

Пожалуй, не один визит В. А. Густова в наш город не обходился без посещения школы-новостройки № 12. Не стал исключением и

— дом-интернат областного

подчинения.

В. А. Густов разрезал красную ленту, передал символический ключ директору дома-интерната С. П. Войтику. Отец Геннадий — настоятель церкви Казанской Божьей Матери, освятил здание. Новоселов-ветеранов тепло поздравили В. А. Густов, В. Н. Климов, вице-губернатор Ю. В. Соколов, председатель областного комитета социальной защиты З. Н. Быстрова, глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов и другие гости. Директор дома-интерната С. П. Войтик, председатель районного совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев поблагодарили областную и местную администрации за помощь в открытии этого, столь необходимого для пожилых людей учреждения.

А завершил церемонию открытия праздничный концерт участников художественной самодеятельности городского Дома культуры.

Прощаясь с ветеранами, В. А. Густов заверил, что будут созданы все условия для их благополучия, спокойной жизни в доме-интернате, который финансируется из областного бюджета.

Т. КРЫЛОВА.

Лишь немногие сланцевчане осведомлены о существовании в нашем городе информационно-кадастрового центра. А между тем, он функционирует в качестве отдела администрации МО «Сланцевский район» уже почти год. А точнее, с 14 апреля 1997 года. И руководит его работой многим хорошо известный Л. Ц. Малашинский, до того являвшийся заместителем главы администрации и курирующий вопросы земельных отношений и природоресурсов.

— Леонид Цезарович, прежде всего поясните, почему идет о переходе к новому этапу системного регулирования регионального рынка труда. Данный документ представляет собой систему целевых ориентиров, планируемых путей и средств достижения этих целей. Председатель Комитета по труду и занятости населения Ленинградской области В. Рожков отметил основную особенность региональной политики службы занятости в 1998—2000 гг.

С учетом внесенных замечаний и предложений документ в 2-недельный срок будет представлен в Правительство Ленинградской области.

26 января состоялась церемония закладки терминала минеральных удобрений Усть-Лужского морского порта. В ней принял участие Председатель Совета Федерации России Егор Строев, губернатор Ленинградской области Вадим Густов, министр транспорта России Николай Цах, другие представители российского правительства и Ленинградской области.

Строящийся терминал будет единственным местом перегрузки минеральных удобрений, экспортруемых из России по Балтике.

27 января заместитель председателя правительства РФ Владимир Булгак посетил Институт ядерной физики, расположенный в Гатчине. Затем он отправился в Сосновый Бор на Ленинградскую атомную станцию. В ходе этих встреч были обсуждены перспективы развития атомной энергетики в регионе.

28 января состоялось заседание коллегии Комитета по здравоохранению Ленинградской области. Обсужден вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы областной психиатрической службы.

Отмечено, что за последние годы произошло значительное укрепление ее подразделений. Систематически проводится контроль исполнения закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании». Однако выступавшие основное внимание уделили нерешенным проблемам. Медики рассчитывают на помощь правительства и местных администраций.

с подробной их характеристикой и т. д. Есть также информация конфиденциального плана. Мы даже уже два небольших издания своими силами выпустили. Одно из них — Паспорт Муниципального образования «Сланцевский район».

Отдел новый, но не лишний

В нем все, чему положено быть в паспорте. И дата рождения, то есть образования — 1997 год, и родословная, начиная с 1917 г., когда наш район входил в состав Гдовского уезда Петроградской губернии, и первые самостоятельные шаги с 1941 года, когда был образован Сланцевский район, и день сегодняшний во всех его гранях. В нем подробные данные о численности населения, о наличии и распределении трудовых ресурсов, о численности предприятий различных сфер, о количестве хозяйствующих субъектов, о природно-ресурсном потенциале, о земельных ресурсах по категориям земель, о водных и лесных ресурсах, о типах дорог, о растительном мире, о жилищном фонде, о газо-водо- и теплоснабжении, об учреждениях социальной сферы и даже данные по доходам и расходам из бюджета. Любой, кому попадет это издание в руки, может получить полное представление о нашем крае и нас. Правда, пока из выпущено всего 20, и разданы они только тем, кому они нужны всего по роду деятельности.

Скажите, а если в ваш отдел зайдет рядовой гражданин и попросит обрисовать ему тот участок земли, что ему выделяют в собственность? Вы это сможете?

— Пока нет. Это будет возможно после того, как будет создана цифровая карта города и всех населенных пунктов, на которой будут нанесены все координаты отводка любого земельного строения. Тогда можно будет не только показать, но и ускорить работу

## Встреча со студентами

21 января в зале индустриального техникума студенты и преподаватели встречались со своим бывшим учителем, художником Валерием Добролюбовым, работающим в жанре прикладного искусства. Надо сказать, что подобные встречи проводились здесь и раньше, и ребятам всегда было интересно посмотреть на новые маски и фигуры из дерева, вырезанные Добролюбовым. Со временем последней выставки его коллекция значительно пополнилась. Художник ищет новые идеи, подходы, свежие способы выражения своих мыслей и ощущений.

Валерий Анатольевич с удовольствием поделился с ребятами своими творческими мастерскими, рассказал, как создаются фигуры, почему возникают те или иные образы, откуда он черпает темы для новых сюжетов.

Встреча прошла довольно интересно. Конечно, может быть, молодежи в силу объективных причин еще довольно сложно воспринимать подобный вид искусства, но одно можно сказать точно — равнодушия и безразличия не было. Да и самому Валерию Анатольевичу подобное общение было интересно, ведь любому художнику время от времени необходимы такие «выходы» из творческого единения.

А. ЗИНОВЬЕВ.

по оформлению документов на землю и другую недвижимость. Мы приближаемся к тем срокам и качеству оформления документов, которые уже существуют в развитых государствах.

Работа такая у нас уже ведется.

— Такой титанический труд проделан! А сколько же у вас сотрудников в отделе?

— Вместе со мной пятеро специалистов разных профилей. Так, Александр Григорьевич Стрельцов является главным специалистом по программно-техническому обслуживанию всех технических средств. Татьяна Васильевна Селюжитская — ведущий специалист, экономист-аналитик, Ольга Николаевна Дудова занимается вопросами оцифровки картографических материалов, а Любовь Александровна Черепанова ведет основные программы Arc View.

— Леонид Цезарович, а вам не доводилось слышать такие реплики, дескать, а не слишком ли вас много и не понапрасну ли столько денег на оплату вашего труда идет?

— Доводилось. Конечно, Но думаю, что это от недалекости мысли. Мы живем в такое время, когда прогрессом движет информационное обеспечение. Без этого дальше своего носа увидеть ничего нельзя. А увидеть надо.

— И последнее. Над чем вы сейчас работаете и что в планах на перспективу?

— Продолжаем начатую еще в августе того года работу по составлению кадастра лесных ресурсов нашего района. В феврале должны закончить. Планируем разработать кадастры и электронные карты города. Предполагаем выполнить эту работу на 60—70 процентов за счет средств из федерального бюджета. Вообще, должен заметить, что финансируем мы из средств целевого назначения, которые ни на что другое расходоваться не могут. Это я для особо сомневающихся. И еще хочу похвалиться, что многие районы области начали раньше нас создавать информационно-кадастровые отделы, но мы по наработкам значительно опередили.

Беседу вели А. БЕДОВА.



# СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Общественно-политическая страница  
Сланцевской организации  
Коммунистической партии  
Российской Федерации

## КОММУНИСТЫ В МЕСТНОЙ „ДУМЕ“

Прошел год после первой сессии вновь избранного собрания представителей. Само название этого демократически избранного органа как бы отмежевывается от советского прошлого. Тогда были народные депутаты городского Совета, теперь депутаты собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район». Вместе с названием исчезло и право контроля за исполнительной властью, ее подотчетность депутатскому корпусу. Это определено уставом района, принятом на районном референдуме. И хотя этот референдум продолжался несколько дней, и устав не раз публиковался в газете «Знамя труда», многие сланцевчане не захотели вникнуть в него, но для нас Устав — Закон, по которому у собрания представителей есть право принимать бюджет района и осуществлять контроль за его исполнением. Руководствуясь программными документами КПРФ, я и мои товарищи-коммунисты, избранные депутатами (на четверо), на местном уровне выполняем задачу сохранить социальные гарантии трудящихся, завоеванные в борьбе и в труде за 70 лет Советской власти. Отсюда наша непреклонная позиция против повышения стоимости проезда в городском, пригородном и междугороднем транспорте. Потому мы голосовали против отмены права бесплатного проезда для ветеранов труда. Будучи заместителем председателя постоянной депутатской комиссии по бюджету и налогам, имею возможность влиять на формирование статей бюджета на стадии предварительного обсуждения. Приоритетными для нас, коммунистов, являются: народное образование, медицина, молодежная и социальная политика — именно те стороны нашей жизни, за которые идет сражение с правительством в Государственной думе и финансиро-

вание которых из года в год сокращается. Если не сумеем преодолеть на всех уровнях эту тенденцию, то лишимся и бесплатной медицины, и бесплатного образования. Кстати, уже сейчас платные услуги в этой сфере увеличиваются. Неслучайно наша комиссия по бюджету и налогам нашла возможность увеличить финансирование молодежной политики, физкультуры и спорта и добивается внесения строчки финансирования сланцевских учреждений профтехобразования частично из местного бюджета. Правительство своих обязанности по их финансированию не выполняет. Вместе с тем, дано право многоканального финансирования. Допустить развал системы профтехобразования в городе Сланцы непозволительно. Конечно, если смириться с уголовным будущим наших детей: мытье машин и торговля на рынках, то можно обойтись без профтехучилищ и даже школ. А если мы хотим возродить промышленность и сельское хозяйство района, то надо сохранить и ПТУ, и техникум, и возможность детям посещать спортивную, музыкальную и художественную школы.

За прошедший год собрание представителей прошло период становления. К формированию бюджета 1998 года подход более принципиальный. Нельзя не согласиться с предложениями инициативной депутатской комиссии по выплатам premium работникам администрации в зависимости от результатов деятельности: сокращение дефицита бюджета, экономические показатели района и т. д. В течение прошлого года на сессиях я неоднократно ставил вопрос о необходимости разработки районной антикризисной программы. Сейчас эта задача записана в проект решения готовящейся сессии. Промышленность и

сельское хозяйство района в кризисе, в общем вошли выражение «умирающий город», и администрации района отмежевываться от судьбы предприятий объясняется тем, что это акционерные общества, непростительно. На мой взгляд, неразумно было избрание новых руководителей в трех находящихся в критическом положении АО, бывших совхозах. Разумнее было добиться признания их банкротами, организовать обучение в качестве арбитражных управляющих тех, кого коллективы избрали директорами, и начинать ими работу без долгов, как говорится, «с чистого листа». Перспективной задачей депутатов становится внесение изменений в Устав МО «Сланцевский район». Свои предложения внесли депутаты от ЛДПР. Имеют предложения и депутаты-коммунисты. Совпадение наших взглядов на будущее взаимоотношений администрации и депутатского корпуса в том, что администрация должна быть подконтрольна и подотчетна собранию представителей.

Сланцевский район КПРФ, депутаты-коммунисты будут признательны читателям газеты, кто найдет возможность прислать свои предложения и по оживлению экономики района, и по изменениям в Устав МО «Сланцевский район».

**В. ПОДОЛЯКО,**  
секретарь по идеологии  
сланцевской организации  
КПРФ, депутат  
собрания представите-  
лей 16-го избирательного  
округа.

### ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

27 декабря 1997 года в Ленинграде (Санкт-Петербурге) в доме Дружбы народов по инициативе Ленинградского обкома КПРФ состоялось торжественное собрание, посвященное 75-летию образования СССР. На нем выступили Герой Социалистического Труда, народный артист СССР И. О. Горбачев, секретарь обкома КПРФ Ю. П. Белов, бывшие депутаты Верховного Совета СССР. Основным в их выступлениях была боль за развалившую великую державу

СЛАНЦЕВСКАЯ организация КПРФ растет: в нее приходят люди разного возраста, разного жизненного опыта. Что заставляет их сегодня стать активными членами партии коммунистов?

**В. А. АЛИЕВ** — офицер запаса, в недавнем прошлом возглавлял в Сланцах отделение КГБ.

— Я в прошлом году восстановился в партии, а вступил в нее еще в 1970 году. После выхода известного Указа Президента, запрещающего военным участие в любых политических партиях, вынужден был прекратить активную партийную деятельность. Но в душе я всегда оставался коммунистом. Что повлияло на принятие этого решения? В первую очередь, долг перед народом, который вырастил меня, выучил, дал мандат защитника Родины. Я хочу быть полезным народу в сегодняшнее трудное время. А оно действительно очень сложное: кризис в экономике стран, падение производства, уменьшение доходной части федерального бюджета. Колossalен долг государства западным кредиторам — только Международному Валютному Фонду Россия в этом году должна возвратить 11 миллиардов долларов США, а на следующий год — 16 миллиардов долларов. А другим? Стремительно идет расслоение общества, сотни тысяч людей живут за чертой бедности, лучшие умы Отечества бегут за границу. Кто поднимет с колен Россию, кто сможет развязать узел многочисленных проблем? Я считаю, что смогут сделать коммунисты, объединившись со всеми патриотическими силами России. Вот поэтому я в рядах партии, считаю, что мой опыт — профессиональный и жизненный — послужит на благо Отечества. И моя мечта, чтобы гражданин Российской Федерации ходил по родной земле с гордо поднятой головой, был обеспеченным, здоровым, образованным, осуществлялся. Я обращаюсь к коммунистам, — восстанавливайте свое членство в КПРФ. Вы поможете восстановить

Хотелось бы продолжить образование, но это сегодня тоже большая проблема. В первую очередь, материальная — все взрослые в семье работают на шахте, и зарплату вовремя не получают. Много и других проблем. Считаю, только партия коммунистов сегодня в состоянии изменить жизнь россиян в лучшую сторону. Это мощная политическая сила. И я рад, что нахожусь в ее рядах. Хочу работать, и работать активно. В недавнюю выборную кампанию попробовал себя в роли агитатора: прошел по некоторым домам, беседовал с жителями. Сначала очень волновался — будут ли слушать. Оказалось, напрасно. Люди готовы общаться. И мне приятно, что на выборах в Законодательное собрание области победил кандидат, которого поддерживали коммунисты. Понятно и то, что в этом успехе есть и частичка моего труда.

Беседу записала  
Т. КРЫЛОВА.

туация в стране продолжает стремительно ухудшаться. С целью выработки соответствующих данной ситуации точных решений Президиум ЦК КПРФ постановил провести в январе—марте 1998 года Всероссийское партийное собрание с повесткой дня «О ходе выполнения решений IV съезда КПРФ и задач по повышению активности и ответственности коммунистов». В январе—феврале будут проходить собрания в первичных парторганизациях.

## ПОЧЕМУ КОЛЛЕКТИВ ЖПЭП ХОЧЕТ БАСТОВАТЬ?

Самый простой ответ: к этому его толкает жизненная необходимость в буквальном смысле. Как и на всех крупных предприятиях, абсолютное большинство составляют рабочие, чей месячный заработок, в зависимости от профессий, в пределе 250—560 рублей (в новом исчислении). Причем более 60 процентов рабочих получают 220—260 рублей, что ниже официального прожиточного минимума более чем на треть. Спрашивается, как прожить на эти деньги семье из трех-четырех человек, матери-одиночке? К тому же идет хроническое отставание по выплате зарплаты в три месяца.

Раньше люди хоть на что-то надеялись, теперь и надежды не осталось. В прошлые годы в зимние месяцы удавалось свести отставание по выплате зарплаты до минимума. Отныне и навсегда этому пришел конец — по известному распоряжению главы администрации о пропорциональном делении поступающих средств между коммунальными муниципальными предприятиями. Может, это и правильное решение. Но что делать коллективу ЖПЭП? Основным источником его существования является квартплата, а точнее, 17 процентов той суммы, которую ежемесячно должны платить квартиросъемщики. На 1 января 1998 года население района задолжало ЖПЭП около 4 миллиардов в старом исчислении. И этот долг продолжает расти. Основная причина невыплаты известна — це-

довлетворительное состояние экономики района, и, как следствие, обнищание многих категорий жителей. Но что делать ЖПЭП? Как поддерживать на глазах ветшающий жилой фонд, заботиться о чистоте и порядке в районе? Раньше в таких случаях говорили: ищите внутренние резервы. Понищем. Первое. На сегодняшний день стоимость 1 кв. метра жилья вдвое выше его себестоимости, речь идет о квартплате. Вывод — поднять собственную квартплату до уровня себестоимости. Второе. И количество, и стоимость платных услуг населению, оказываемых ЖПЭП, не соответствуют ни нынешнему уровню цен, ни рыночным отношениям. Выход — увеличить их количество и стоимость. Третье. Ужесточить взаиморасчеты с коммунальными предприятиями за обслуживание ЖПЭП внутрирайонных тепловых, водопроводных, канализационных и электрических сетей, доведя их до покрытия фактических расходов ЖПЭП на их содержание. Маленький пример. Плату за пользование жителями города электроэнергией получает горэлектросеть. А обслуживает внутрирайонные эл. сети ЖПЭП, не получая за это ни копейки. Где логика? По современным понятиям поставщик отвечает за всю цепочку прохождения товара до потребителя или платит посреднику, участвующему в этой цепочке. В нашем случае ЖПЭП эксплуатируют бесплатно. Перечень «внутренних резервов» можно продолжать.

Однако, прочитав даже написанное, многие воскликнут: «Ну и перспективочка!». Но это ведь не все. Ранее, да и сейчас, капитальный ремонт жилого фонда финансировался из местного бюджета. Теперь местный бюджет таков, что может позволить себе только 1/20 часть совершенно необходимых средств для поддержания жилого фонда в мало-мальски приемлемом состоянии. Стремительное старение и разрушение жилого фонда приведет к такому положению, когда уже никаких денег не хватит на его восстановление, проще будет построить новое. А кто в нынешнее время способен финансировать новое капитальное строительство?

Это далеко не полный перечень проблем, стоящих перед коллективом ЖПЭП. Хотя на первом месте, естественно, стоит своевременная выплата заработанных денег. Нарыв назрел. Необходимо принимать кардинальные решения и администрации ЖПЭП, и администрации Сланцевского района.

Ведь есть-то люди хотят каждый день. В настоящий момент в ЖПЭП избран стачечный комитет. От трудового коллектива выдвинуты требования к администрации ЖПЭП и района. Одновременно стачечным комитетом разработан пакет предложений по выводу предприятия из кризисной ситуации.

**В. ЗЕМЛЯНОЙ,**  
первый секретарь Сланцевского райкома  
КПРФ, заместитель председателя стачечного комитета ЖПЭП.

# Вспомним, как было

(Минула 54-я годовщина разгрома фашистских войск под Ленинградом и начала освобождения Ленинградской области от немецких оккупантов)

Пятьдесят четыре года тому назад 14 января 1944 года с Ораниенбаумского плацдарма начала свое историческое наступление 2-я Ударная армия под командованием генерала И. И. Федюнинского. Началась решающая битва за окончательное снятие блокадного кольца и разгром фашистских войск под Ленинградом. В этот же день на новгородском направлении перешла в наступление и 59-я армия генерала Коровникова Волховского фронта. А на следующий день с Пулковских высот устремилась в атаку и 42-я армия генерала Масленникова. Враг был дезорганизован, обескуражен внезапностью и, огрызаясь, стал откатываться от стен Ленинграда. Гвардейцы стрелкового корпуса генерала Симоняка в составе 45-й, 63-й и 64-й гвардейских дивизий устремились на штурм Красного села и укреплений на Вороней горе и овладели ими. 19 января передовые части 2-й Ударной и 42-й армий соединились и плотно окружили 55-тысячную группировку под Стрельной и устремились на запад. А войска 59-й армии в составе 191-й, 310-й стрелковых дивизий и других частей и соединений 20 января освободили древний русский город Новгород и устремились на Лугу. 67-я армия Ленинградского фронта и 54-я армия Волховского фронта остались добивать Мгинско-Синявинскую группировку немцев.

27 января над улицами,

## ПАМЯТНЫЙ ФЕВРАЛЬ СОРОК ЧЕТВЕРТОГО

Все ближе,  
Ближе канонада  
У Луги — огненной реки:  
От стен героя-Ленинграда  
На запад движутся полки.  
Их взводы, роты,

спецотряды,  
Российский дух простых  
бойцов  
Взломали твердь стальной  
блокады.  
Сорвали страшное кольцо.  
...И вот, Тугань...  
Лука Кривая,  
Бросок последний на Низы.  
И закипает, громыхая,  
Накал убийственной грозы.  
«Катюш» огни-протуберанцы  
Пронзают мрачный горизонт,  
И за райцентром нашим —

Сланцы  
Уже грохочет новый фронт.  
Загривье, Омут,  
Две Жердянки,  
В огне Втрова, Переяловок,  
Дрожат и рушатся землянки,  
И в доме рядом —  
Вырван бок.  
А за Скорягиной горою  
Сплошное месиво из льда!  
Туда идут одни герои,  
Чтоб не вернуться никогда.  
Туда ушел солдат Суворов —  
Гвардец, сибиряк, пишет  
(Меж почерневших  
Нарвских створов  
Шальным снарядом был  
убит).

Там пал отважный  
Черепанов,  
Петров в пучине утонул.

Н. СИМЧЕНКОВ, участник великой битвы за Ленинград.

площадями и парками Ленинграда, над берегами Невы прогремел исторический салют города-героя в честь снятия 900-дневной блокады, великой победы ленинградцев, их мужества и героизма.

В ночь с 31 января на 1-е февраля 2-я Ударная армия овладела Кингисеппом, 2 февраля вошла в районный центр Сланцы и устремилась к Нарве. Завязались жестокие бои за Низы, Жердянку, Темницы, Усть-Жердянку, Пустой Конец, Загривье, Омут, Ольгин Крест, Скорягину гору, Втрову и Переяловку. Был захвачен плацдарм на левом берегу Нарвы. В этом отличились воины 314-й, 11-й и 43-й стрелковых дивизий, первыми ступивших на территорию Сланцевского района и завязавших кровопролитные бои за овладение Нарвским плацдармом. На помощь им подошли прославленные 45-я, 63-я и 64-я гвардейские дивизии гвардейского корпуса генерала Симоняка. Они расширили этот плацдарм идерживали его до 26 июля — дня взятия Нарвы. В составе этого гвардейского корпуса отважно сражался бывший 49-й Гдовский стрелковый полк, а ныне Ленинградский гвардейский Краснознаменный, ордена Кутузова полк имени Ленинского Комсомола. 80-ю годовщину со дня его рождения мы будем отмечать 23 февраля.

В честь этих прославленных дат я и написал свое стихотворение, которое публикуется ниже.

От тяжких ран  
Майор Баранов  
На веки вечные уснул...  
Туда все шли  
Во мгле суровой,  
Безмерно жертвуя собой,  
Чтобы за вздыбленной  
Нарвой  
Опять вступить  
В кровавый бой.  
Чтобы взорвать  
Бетон «пантеры»:  
Сломать ей лапы и хребет,  
Рвануть на Запад,  
В стан химеры,  
Загнать фашизм на эшафот.  
Чтобы решить задачи эти,  
Бойцы старались, как могли.  
Но многие  
В ракетном свете  
От пули фашистских полегли.  
Ушли в бессмертье...  
Но живые,  
Что у могил сейчас стоят,  
Все вспомнили годы огневые,  
Друзьям погибшим говорят:  
«Простите нас, однополчане,  
Соратники былых боев,  
Что не лежим мы  
Рядом с вами,  
Хоть тоже проливали кровь».

\* \* \*

Склонись же, друг,  
В поклоне низком  
Пред прахом тех,  
Кто вел здесь бой...  
СЕМЬ тысяч спят  
Под обелиском,  
На веки обретя покой.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора — 2-35-74;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-65;  
фотокорреспондент — 2-16-03;  
корректоры — 2-13-60;  
бухгалтерия — 2-36-68

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В управлении Федеральной службы налоговой полиции России и Ленинградской области с 22 декабря включен телефон доверия, работающий круглосуточно, по которому можно сообщать любую имеющуюся информацию о налоговых правонарушениях и преступлениях, а также о фактах злоупотреблений со стороны сотрудников налоговых органов.

Номер телефона доверия: 544-04-77

Аналогичные телефоны доверия установлены в отделах налоговой полиции Ленинградской области на местах. Сообщаем их номера.

1. Отдел по г. Всеволожск — т. (270) 31-719.
2. Волховский межрайонный отдел — т. (263) 28-087.
3. Отдел по г. Выборг — т. (278) 31-281.
4. Отдел по г. Гатчина — т. (271) 157-72.
5. Отдел по г. Кириши — т. (268) 327-33.
6. Кингисеппский межрайонный отдел — т. (275) 274-81.
7. Отдел по г. Кировск — т. (262) 259-46.
8. Отдел по г. Луга — т. (272) 216-28.
9. Отделение по г. Приозерск — т. (279) 215-61.
10. Отделение по Ломоносовскому р-ну — т. (269) 63-580.
11. Отделение по г. Тосно — т. (261) 218-82.
12. Тихвинский межрайонный отдел — т. (267) 135-46.

Напоминаем, что по указанным телефонам можно сообщить информацию, касающуюся налоговых правонарушений и преступлений, совершенных только на территории Ленинградской области.

Пресс-служба Управления  
Тел. 545-04-82

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

### С соленым огурцом — только на базар?

«Несколько лет продаю овощи и фрукты со своего огорода на рыночке у бывшего магазина № 47. Удобно здесь, народу за день проходит много, все успеваешь продать. Последнее время стали запрещать продавать здесь квашенную капусту, соленые огурчики и консервированную продукцию. Причем никто толком не может объяснить, почему?»

В. СЕДОВА, жительница города.  
Отвечает начальник отдела торговли администрации В. Д. ГАПАЧЕВА:

— На этом рынке, в центре города, можно продавать цветы и плодово-ягодную свежую продукцию. Все соления и консервирования можно реализовывать на городском рынке, после того, как на продукцию получено разрешение в ветстанции.

Всегда консервы считались продукцией, опасной для здоровья. Неизвестно, какие компоты или грибы продаёт хозяин. Может, они уже 5 лет у него в погребе простояли. Вот почему документ необходим.

## Проиграли, но достойно

### Мини-футбол

В Гатчине стало уже традицией проводить ежегодно в зимние школьные каникулы турнир по мини-футболу — «Рождественские каникулы». В этом году он прошёл с 3 по 10 января. В нем участвовало 32 команды. В зале спорткомплекса «Маяк» состоялись игры с 1984 по 1988 год рождения, а на заснеженном футбольном поле померялись силами игроки 1982 и 1983 годов рождения. Наша команда «Химик» участвовала в этих соревнованиях с 7-го по 10-е января. Кроме нее в эти дни соревновались еще 11 команд. В общей сложности наша команда заняла 4 место, пропустив вперед команды: г. Кингисепп, Гатчины и «Красного треугольника» из Санкт-Петербурга. Несомненно, мы могли бы занять место и повыше, но по сравнению с прошлым летом команда обновилась больше чем наполовину: нет у нее еще опыта турнирной борьбы, ни разу не выезжала за пределы города. Но главное даже и не в этом: просто мы не смогли выехать сильнейшим составом. Трех-четырех игроков, на которых мы рассчитывали, просто не отпустили родители. Принимая парня в свои ряды, мы возлагаем на себя определенные обязанности, занимаемся не только футболом,

но и дополняем школьное и семейное воспитание. Но некоторые родители забывают о взаимном долге, когда возникает вопрос о чести клуба и города. Думаю, полезно будет знать, что, по законам западных футбольных стран с родителями ребенка, записавшегося в футбольный клуб, заключается договор на 6–7 лет, в котором оговариваются все вопросы, касающиеся обеих сторон. В случае невыполнения условий договора все дело рассматривается в судебном порядке. А у нас пока все просто: занимаемся, подбираем состав, «подгоняем» футболистов друг к другу, к чему-то готовимся и вдруг эти нити и связи в команде рвутся. В Гатчине пришлось нашей великолепной шестерке, при двух травмированных игроках, отбыватьсь от трех-четырех звеньев двух команд в последний день соревнований. Если первую игру на кураже мы выиграли у команды «Рошальд» со счетом 16:5, то на вторую игру, буквально после двадцатиминутного перерыва, с командой «Красного треугольника» из С.-Петербурга, где решалась судьба третьего места, просто у ребят не хватило сил. Мы проиграли со счетом 5:10. Не хватило сил и в игре с Гатчиной, хотя пер-

ООО «ТАНДЭМ»  
(812) 252-6429  
Лицензия № II-ВД  
000145  
от 12.09.97 г.  
ПРЕДЛАГАЕТ  
АЛКОГОЛЬНУЮ  
ПРОДУКЦИЮ  
ЗАО «Мера»,  
ТОО «ТПМ»,  
ЗАО «ЛВЗ Петровский»  
по НИЗКИМ ЦЕНАМ.  
Крупным и мелким  
оптом —  
ШАМПАНСКОЕ  
и ВИНА  
производства Молдовы.

## ООО ЛЕСНОЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ

ЗАКУПКА И  
ПРОДАЖА  
ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ  
В СНГ И СТРАНАХ  
СКАНДИНАВИИ

т/ф (812) 251-1786  
т/ф (812) 327-5507

ПРОДАЮТСЯ  
СРУБЫ,  
СТРОИТЕЛЬНЫЕ  
МАТЕРИАЛЫ.  
Принимаем заявки  
на предварительные  
заказы.  
Обращаться:  
магазин № 10  
телефон 2-31-05.

Частные объявления

Продается гараж на КАС «Восток» 5×6 м под груз. а/м. Тел. 35-315.

КУПЛЮ березовый баланс и круглый лес.

Т. (812) 272-01-63

вую половину игры мы выиграли со счетом 4:2. Но все-таки наша команда понравилась, смотрелась, и мы получили приглашение на будущий год. Турнир был организован прекрасно. матчи начинались с 9 утра и продолжались до 20 часов 20 минут каждый день без перерыва. Жюри турнира признало Алешу Смирнова лучшим вратарем турнира. Отмечена также игра Сергея Гогина и Антона Прилогова. Сланцевская команда выступала в следующем составе: вратари Алеша Смирнов и Саша Сорокин (1986 г. рождения), на поле играли: Антон Прилогов, Сергей Гогин, Саша Рулов, Дима Аверьянов, Андрей Еремеев, Юра Волков и Сергей Крылов.

А. АМЕЛИН,  
тренер команды.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация

Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.  
Печатала Котова В. В.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.  
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 3205. Заказ 232.